


Η ιστορία της δικηγορικής μας εταιρείας γράφεται πλέον σε 
συνεργασία με την τρίτη γενιά δικηγόρων της οικογένειας, τον 
Τάκη Οικονόμου και την Φανή Οικονόμου.  

Ποια είναι η συνεισφορά της νέας γενιάς δικηγόρων στο 
γραφείο σας; 

Η νέα γενιά προσδίδει στο γραφείο δυναμισμό που συμπληρώνει 
την εμπειρία δεκαετιών.  
Ο Παναγιώτης Οικονόμου, έχοντας κάνει μεταπτυχιακό στο 
Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο στο Queen Mary University of 
London προσδίδει και μία πιο Ευρωπαϊκή και Διεθνή οπτική στις 
υποθέσεις που χειριζόμαστε. Η Φανή Οικονόμου, έχοντας κάνει 
ανώτερες σπουδές στο Φορολογικό Δίκαιο, έχει τη δικιά της 
συνεισφορά σε κάθε υπόθεση.  

Τρεις γενιές δικηγόρων λοιπόν. Τι σημαίνει αυτό για το 
γραφείο σας και κυρίως για τον πελάτη σας;  

Σημαίνει έναν συνδυασμό νομικής παράδοσης και νεανικού 
δυναμισμού. Σημαίνει εμπειρία και συνέχεια. Δίνει ασφάλεια 
στον πελάτη μας. Ξέρει ότι μπορεί να βασίζεται στην εταιρεία 
μας τώρα και στο μέλλον.  
Σημαίνει επίσης και νομική κουλτούρα και αξίες. Είναι σημαντικό 
ο πελάτης που έρχεται για να τον υποστηρίξεις να πιστεύει στην 
ακεραιότητα των νομικών του παραστατών και να γνωρίζει ότι 
θα ακούσει με ειλικρίνεια τη νομική τους γνώμη και θα λάβει μία 
συμβουλή που θα προασπίζει τα δικά του συμφέροντα.  

Ποιοι είναι οι τομείς που εξειδικεύεστε και πώς γίνεστε 
συντελεστές του επιχειρείν;  

Η θητεία μου στις θέσεις Νομικών Συμβούλων που προανέφερα 
– εκ παραλλήλου με την ανεξάρτητη δικηγορία – με έκανε να 

Ποια είναι η ιστορία του γραφείου σας και πώς εξελίχθηκε 
με την πάροδο των ετών;  

Η ιστορία του γραφείου μας ξεκινάει το 1952, όταν ο πατέρας 
μου, Παναγιώτης Οικονόμου, ίδρυσε το πρώτο γραφείο του στην 
οδό Σανταρόζα. Βλέποντάς τον από παιδάκι στα δικαστήρια, ήταν 
αναμενόμενο ότι θα ακολουθήσω και εγώ δικηγορική καριέρα.   
Μετά το μεταπτυχιακό μου στο Παρίσι, αφοσιώθηκα στο γρα-
φείο, έτσι ώστε από ένα μικρό προσωπικό γραφείο να γίνει μία 
σύγχρονη δικηγορική εταιρεία με αντικείμενο κυρίως το εμπορικό 
και εταιρικό δίκαιο. Σιγά – σιγά ανέλαβα τα ηνία και άρχισα να 
αναλαμβάνω θέσεις ευθύνης σε αρκετές μεγάλες εταιρείες, 
παράλληλα με την ανεξάρτητη δικηγορία.  
Διετέλεσα επί σχεδόν 20 χρόνια Διευθυντής Νομικών Υποθέσεων 
και Compliance Officer σε πολυεθνική φαρμακοβιομηχανία, όπου 
αντιμετώπισα μαζί με την ομάδα μου όλων των ειδών τις νομικές 
προκλήσεις. Σφοδρές αντιδικίες για θέματα παράλληλου εμπο-
ρίου, product liability, clawback, περίπλοκα project εκατοντάδων 
εκατομμυρίων για επέκταση της εταιρικής βιομηχανικής μονάδας, 
εκατοντάδες συμβάσεων κάθε είδους, απόσχιση κλάδων. Διετέ-
λεσα επίσης μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, φροντίζοντας 
για όλα τα corporate ζητήματα από τις αποφάσεις των Γ.Σ. και 
του Δ.Σ. έως και αλλαγή των μετόχων.  
Μεγάλο σχολείο ήταν και η θητεία μου επί σχεδόν 20 χρόνια ως 
Νομικός Σύμβουλος σε εταιρεία κινητής τηλεφωνίας. Είχα την 
ευκαιρία με τους συνεργάτες της δικηγορικής μου εταιρείας να 
αναλάβουμε τη νομική υποστήριξη της ίδρυσης δικτύου κατα-
στημάτων με τη μέθοδο του franchise, των dealers, να ιδρύσουμε 
θυγατρικές και να κάνουμε συγχωνεύσεις. Στα πλαίσια αυτής της 
συνεργασίας, η δικηγορική μας εταιρεία χειρίστηκε πληθώρα 
δικαστικών αντιδικιών, για θέματα εμπορικά, μισθωτικά και 
διοικητικά, μερικές από τις οποίες επηρέασαν όλον τον κλάδο 
των τηλεπικοινωνιών. 

Τρεις γενιές δικηγόρων με νομική  
κουλτούρα και αξίες 

ΣΤΈΦΑΝΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
Διευθύνων Εταίρος, Δικηγορική εταιρεία Οικονόμου και Συνεργάτες

Ο Στέφανος Οικονόμου, διευθύνων εταίρος της δικηγορικής εταιρείας Οικονόμου 
και Συνεργάτες, αποτυπώνει εμφατικά τη φιλοσοφία της εταιρείας στην ανεύρεση 
λύσεων ακόμα και στις δυσκολότερες υποθέσεις και την υπόσχεση για το καλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα μέσα από τη βαθιά κατανόηση του προβλήματος του πελάτη. 
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καταλάβω το πώς ένας δικηγόρος γίνεται 
συντελεστής του επιχειρείν. Είχα την εμπει-
ρία της λειτουργίας της εταιρείας εκ των 
έσω, όντας στέλεχος αυτής και κατάλαβα 
νωρίς ότι ο δικηγόρος πρέπει να είναι ένας 
business partner των διαφόρων τμημάτων 
της εταιρείας που χρησιμοποιούν τις υπη-
ρεσίες του. Σημαντική ήταν και η εμπειρία 
από τη συμμετοχή μου σε νομικές επιτροπές 
του ΣΕΒ για το GDPR και του ΣΦΕΕ, που 
μου έδωσε insights για τη λειτουργία του 
βιομηχανικού κλάδου.  
Εξειδικευόμαστε στο δίκαιο επιχειρήσεων 
εδώ και 70 χρόνια. Υποστηρίζουμε νομικά 
από μικρές ελληνικές επιχειρήσεις μέχρι 
μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες. Είχαμε και 
έχουμε πελάτες, γνωστές εταιρείες τηλεπι-
κοινωνιών, φαρμακευτικές εταιρείες, εμπο-
ρικές και βιομηχανικές εταιρείες, κατασκευαστικές, μικρούς και 
μικρομεσαίους εμπόρους και καταστηματάρχες, ξενοδοχεία, 
εταιρείες telemarketing, ιατρικού εξοπλισμού, φαρμακέμπορους 
και πολλών άλλων ειδών επιχειρήσεις.  
Υποστηρίζουμε πελάτες μας σε θέματα δημόσιων διαγωνισμών, 
εμπορικών αντιδικιών, δικτύων αντιπροσωπείας και franchise, 
εμπορικών συμβάσεων, μισθώσεων, σημάτων, εταιρικές δια-
φορές, compliance και προστασίας προσωπικών δεδομένων.   
Ειδικά το θέμα των δημόσιων διαγωνισμών τα τελευταία χρόνια 
αποκτά μεγαλύτερο μερίδιο στη δικηγορική ύλη που χειριζόμαστε.  
Παρά την εξειδίκευσή μας στο εμπορικό και εταιρικό δίκαιο, 
είμαστε κοντά στον πελάτη - επιχειρηματία και για τις προσω-

πικές του νομικές ανάγκες είτε αυτές είναι 
η προσωπική αγορά ενός ακινήτου είτε 
κάποια οικογενειακά θέματα.  

Τι είναι αυτό που σας ξεχωρίζει ως 
δικηγορική εταιρεία και προσθέτει αξία 
στην παροχή νομικών υπηρεσιών στους 
πελάτες σας; 

Είμαστε κοντά στον Πελάτη – Εντολέα σε 
όλες τις ανάγκες του για νομική υποστήριξη. 
Για αυτό άλλωστε διατηρούμε και δύο γρα-
φεία, ένα στο Κολωνάκι και ένα στη Γλυφάδα, 
ώστε να είμαστε κοντά στους πελάτες μας 
– επιχειρηματίες τόσο των νοτίων προα-
στίων όσο και του κέντρου και των άλλων 
προαστίων. Ειδικά το γραφείο της Γλυφάδας 
ασχολείται ιδιαίτερα με θέματα real estate. 
Η εμπειρία μας στο εμπορικό - εταιρικό δίκαιο 

και στο δίκαιο των δημόσιων διαγωνισμών είναι αποδεδειγμένη 
και σε βάθος δεκαετιών. Τα περισσότερα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει μία επιχείρηση τα έχουμε ήδη αντιμετωπίσει στο 
παρελθόν και ξέρουμε τη λύση.  
Συνδυάζουμε γνώσεις και εμπειρία τόσο στο πεδίο της συμβου-
λευτικής δικηγορίας όσο και στο πεδίο της δικαστικής αντιδικίας. 
Έχουμε χειριστεί τεράστιο αριθμό αντιδικιών από απλές έως 
ιδιαίτερα πολύπλοκες από το Πρωτοδικείο έως τον Άρειο Πάγο 
και το Συμβούλιο της Επικράτειας. Μπορούμε και είμαστε κοντά 
στον πελάτη για να συνάψει μία σύμβαση ή να λάβει μέρος σε 
έναν δημόσιο διαγωνισμό. Αλλά αν τα πράγματα δεν εξελιχθούν 

Τρεις γενιές 
δικηγόρων εγγυώνται  

έναν πετυχημένο 
συνδυασμό νομικής 

παράδοσης και 
νεανικού δυναμισμού. 
Εγγυώνται Ταχύτητα, 

Συνέπεια  
και Ειλικρίνεια  

που φέρνουν 
το ζητούμενο 
αποτέλεσμα



ομαλά, είμαστε κοντά του για να τον υποστηρίξουμε και στη 
σφοδρότερη αντιδικία.  
Πάντοτε με Ταχύτητα, Συνέπεια και Ειλικρίνεια που φέρνουν 
το ζητούμενο αποτέλεσμα.  

Έχετε αναλάβει δύσκολες και μεγάλες εμπορικές αντιδικίες;  

Τι να πρωτοθυμηθώ; Έχουμε χειριστεί και μεγάλες και μικρές 
υποθέσεις. Πάντοτε με τον ίδιο επαγγελματισμό και τον ίδιο 
ζήλο.   
Έχουμε χειριστεί αγωγή αποζημίωσης ύψους δεκάδων εκατομ-
μυρίων ευρώ κατά πελάτη μας, εταιρείας τηλεπικοινωνιών που 
αφορούσε σχέση της με Master Dealer με πολύπλοκα νομικά 
θέματα σε όλο το φάσμα του εμπορικού δικαίου. Είχαν τεθεί 
θέματα δικαίου εμπορικών αντιπροσώπων, αθέμιτου ανταγωνι-
σμού, αδικοπρακτικής ευθύνης και επιβολής ποινικών ρητρών. 
Ήταν μία υπόθεση κρίσιμη για την εταιρεία και ήταν τεράστια η 
ικανοποίησή μας για την επιτυχία μας.  
Μία άλλη υπόθεση του γραφείου μας, που πήρε δημοσιότητα, 
είχε να κάνει με ένα πολύ γνωστό εμπορικό σήμα ζαχαροπλα-
στείου – εστιατορίου που ο αντίδικος είχε καταφέρει και το 
είχε κατοχυρώσει ως δικό του σήμα. Χειριστήκαμε την υπόθεση 
σε όλους τους βαθμούς και στο Συμβούλιο της Επικράτειας 
που τελικά δέχτηκε ότι το σήμα ήταν σήμα φήμης και έτσι ο 
αντίδικος υποχρεώθηκε να σταματήσει τη χρήση του και να 
αλλάξει την ονομασία του γνωστότατου εστιατορίου – ζαχα-
ροπλαστείου του.  
Πρόσφατα ασκήσαμε για επιχειρηματία στον τομέα της 
ένδυσης, αγωγή αποζημίωσης ύψους σχεδόν οκτώ εκατομ-
μυρίων ευρώ κατά άλλων επιχειρηματιών λόγω αθέτησης 
των εμπορικών συμφωνιών τους με ιδιαίτερα περίπλοκα 
νομικά ζητήματα.  
Έχουμε χειριστεί, λοιπόν, πολλές σημαντικές μικρές και μεγάλες 
εμπορικές αντιδικίες και πάντοτε προσπαθούμε να τις χειριζό-
μαστε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο ανεξαρτήτως του ύψους 
του ποσού που διακυβεύεται.  

Πέρα από τη μαχόμενη δικηγορία έχετε ασχοληθεί και με 
την θεωρία της νομικής επιστήμης;   

Παρά το ότι η μαχόμενη δικηγορία καταναλώνει όλον τον χρόνο 
μας, στην περίοδο της πανδημίας μου δόθηκε η ευκαιρία να 
γράψω νομικά βιβλία και άρθρα. Το βιβλίο μου κυκλοφορεί 
από τη Νομική Βιβλιοθήκη με τίτλο «Νομική και Δεοντολογική 
Συμμόρφωση στην Διαφήμιση Φαρμάκων» και τα άρθρα μου 
έχουν θέματα επιχειρηματικού, φαρμακευτικού αλλά και οικο-
γενειακού δικαίου.  
Πρόσφατα, επίσης, είχα την τιμή να διδάξω σχετικά με τη νομο-
θεσία φαρμάκων και το Compliance σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα 
της Ιατρικής Σχολής Αθηνών. Έχω επίσης δώσει διαλέξεις για την 
ενδοοικογενειακή βία και την έμφυλη βία.  

Πώς συνδυάζεται η ενασχόληση με το δίκαιο επιχειρήσεων 
και με τις οικογενειακές διαφορές; Έίστε υπέρ της 
εξειδίκευσης σε συγκεκριμένους τομείς ή μιας ολιστικής 
προσέγγισης στη δικηγορία; 

Οι διάφοροι κλάδου του δικαίου συμπλέκονται μεταξύ τους και 
αλληλοσυμπληρώνονται. Δεν είναι δυνατόν ένας νομικός να 
θεωρεί ότι είναι εξειδικευμένος στο εμπορικό δίκαιο και να μην 
έχει στέρεες βάσεις στο ενοχικό δίκαιο. Εξάλλου, στην Ελλάδα 
που οι επιχειρήσεις είναι συχνά οικογενειακές, η γνώση του 
οικογενειακού δικαίου είναι απαραίτητη μερικές φορές.  

Ποια είναι η βάση για μια επιτυχημένη συνεργασία μιας 
επιχείρησης με τον δικηγόρο της;  

Το σημαντικό είναι φυσικά το να φέρνεις αποτελέσματα στον 
πελάτη, να λύνεις το πρόβλημά του. Δεν υποσχόμαστε όμως ποτέ 
πράγματα που δεν γίνονται. Υποσχόμαστε ότι θα ακούσουμε και 
θα καταλάβουμε το πρόβλημα του πελάτη, θα το μελετήσουμε 
σε βάθος και θα προτείνουμε λύσεις, επειδή πιστεύουμε ότι 
πάντα υπάρχουν λύσεις.  
Υποσχόμαστε ότι θα κάνουμε το καλύτερο δυνατόν και το 
κάνουμε.

ΣΤΕΦΑΝΟΣ Π. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
Ομήρου 21, Κολωνάκι & 
Λαζαράκη 27, Γλυφάδα 
T: (+30) 210 7231630  
W: elo-business.gr 
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